

# 每天傍晚小区空地乌烟瘴气,几次险些引来消防车 松江别墅区“流行”木柴烧水

用木柴烧水在现今的都市生活中似乎已经“绝迹”,然而,在松江洞泾嘉和景苑联排别墅区里,竟然成了“流行”。近日,小区居民金先生向记者反映,隔壁的群租客天天在路旁用木柴烧水,浓烟呛得他无法正常生活。

## 租客烧水浓烟呛人

金先生告诉记者,他所居住的小区分为联排别墅和公寓房两个区域,他住的是别墅,每排有4户人家,但其中2户为群租房。由于其中一户群租房业主没有开通天然气,今年春节以后,租客们开始使用木柴烧水壶烧水。每到下午5、6点,屋外都乌烟瘴气。“感觉回到以前用柴灶、煤球炉的年代了,呛得我连窗户都不敢开!”

当地物业、居委会工作人员与租客们进行了多次沟通,但他们依然不听劝告。在民警和居委会的协调下,租客暂时收起了木柴烧水壶。纠纷暂时得到了解决,但记者调查



■ 三块砖头,一只铁皮桶,就搭起了简易烧水灶  
徐佳 摄

发现,这种“另类”烧水现象在附近地区的新式公寓中比较普遍。

## 装修木头用作燃料

昨天傍晚,记者来到嘉和景苑,尽管在别墅区并未看到烧水壶踪影,但在公寓区,记者看到部分居民仍在用木柴烧水。这种烧水方式

极为简易:底下铺三块空心砖,摆上一个铁质圆片,在上面搁点柴火,点火后架上一只铁皮桶便可。桶里可以装水,柴火可以从桶顶的口子往下扔。一名租住在小区里的居民正在烧水,记者就地观察了10分钟,烧水壶旁的一只塑料桶里装着四处捡来的木柴,烧水时产生大量烟雾。

记者从嘉和景苑物业了解到,这种木柴烧水壶每只20多元,由于费用低廉,在附近几个小区开始流行,该小区内就有几十只。燃料也都是随处可见的房屋装修边角木料,连燃气费用也省了。

## 整改行动收效甚微

记者从小区所属的砖桥居委会了解到,大家对此都相当头疼。每天傍晚,居民们便提了烧水壶到屋前的空地上烧水,小区内浓烟不断,有好几次差点引来消防车。居委会曾召开专门会议,劝导居民租客不要这样烧水,并派专人清理路边的装修剩余木柴。几个月来,整改行动收效甚微。常常巡逻的保安刚走,烧水壶又全都摆了出来。

洞泾派出所民警表示,这类木柴烧水壶使用时不仅影响环境,很容易引起火灾,希望广大居民也能自觉抵制此类危险明火用品。

通讯员 徐佳 本报记者 左妍

## 一女子自家楼顶被警

警方六小时抓获嫌犯

本报讯(记者陆常青 王勤俭 徐轶汝 新民网 萧君玮)昨天9时许,一女子被发现死于普陀区真光路798弄象源丽都小区一幢住宅楼顶,被害女子随身财物丢失。警方经过6小时追查,将犯罪嫌疑人抓获。

据小区保安介绍,昨天早上,有小区居民发现一幢居民楼17层楼顶的平台上,一名女子倒在地上,不省人事,仔细查看后,发现她已经死亡。遇害女子约30岁,是这幢大楼内的居民。

据了解,该女子前日晚上曾与家人联系,并表示自己大约在晚上6时30分左右到家,但后来迟迟未归。家人曾四处查找,一直未果。事发后,公安刑侦人员和法医赶到现场勘察。根据小区居民楼监控录像显示,昨晚6时15分许,这名女子的身影曾经出现在底楼电梯附近。据此,警方推测女子可能在当晚遇害。经过全力侦查,昨天下午3时许,犯罪嫌疑人瞿某被警方抓获归案。据悉,瞿某今年28岁,上海人,目前案情正在进一步审理调查中。

# 自称“祖传秘方”摆开“地摊诊所” 甘泉公园后门有“医生”为中老年人“治病”

在路边竖一块自制的广告牌,放几张椅子、几个盆,地摊“诊所”就这样“开张”了。近日,上海滩(t.xinmin.cn)网友“一鱼”反映,新村路西乡路附近常有个摊位,为附近中老年人“治病”。

## 路边泡脚不消毒

日前下午,记者来到西乡路上的甘泉公园后门,几名老人坐在花坛上,正在泡脚。“医生”用塑料袋装药水,老人将脚伸入盆中后,再将袋口扎紧。几名老人一边泡脚一边聊天,顺手将贴在身上的治疗膏药撕扯下来,丢在马路上。

在自制的广告牌旁,停着一辆电瓶车,车筐里堆着“医生”的全部“家当”。几个矿泉水瓶子装着五颜六色的药水,没有标识,瓶子已积满污垢。

一名大妈从公园出来,准备接受“治疗”。“医生”先拿出几个瓶子,将药水混合倒入塑料袋中,然后将大妈的脚放入袋中。泡了半小时后,“医生”开始为大妈修脚。“手术”完成后,“医生”又倒出些许药粉,敷在刚刚挖鸡眼的地方。“手术”时用的棉球和器械则被扔进盒子里,全程没有任何消毒措施。



■ 无照“医生”在人行道上摆摊修脚  
左妍 摄

## 自称“秘方”很有名

这位“医生”说,他在浦东和浦西都有治疗点,他家的秘方远近闻名,只给人治病,不向人传授秘籍。附近大多数得鸡眼和灰指甲的老人都是他治好的,并且价格便宜。“灰指甲是有治疗周期的,算下来每次也不过十几二十元。”

一些在“医生”这里接受治疗的老人说,因为这里价格便宜,在公园锻炼出来再泡泡脚,十分方便。“说是祖传秘方,多少总归有点用的咯!”几名老人说,他们抱着试试看的态度前来“就诊”,不过,来了几次尚未完全根治。

## 街头“医院”无证照

医院皮肤科专家表示,这些号称“药到病除,无效退款”的街头无证“医生”,大多只是修脚师。他们没有相关的医师资格证,也没有卫生部门批准的执照。

专家称,指甲的病变并非全是灰指甲,另一些疾病的表现与灰指甲非常相似,只有专业医生才能鉴别。此外,拔掉病甲时一旦消毒不严格,容易引发感染。因此,患了灰指甲一定要去正规的医院检查、治疗,千万不要轻信地摊上的“祖传秘方”。

本报记者 左妍 郑裕利

# 海上书画名家现场笔会

迎中秋特邀蔡一鸣、陈志明、钱沛云、陆人骐、周京生、许艺城、何承爵、何承锡、顾月丽、江文浩、陆金英、高剑、宗炳春、刘汇茗、苏正荣、张庆德、马晓鹰、张天民、马明玉、王建伟、靳雪丹、李继石等海上实力派书画名家现场挥毫泼墨(排名不分先后)。并展韩敏、韩伍、刘小晴等名家部分作品。

本次活动为爱好者提供一次学习交流、收藏书画真品的良机,参观免费(赠画册50本)。

时间: 9月22-23日(周六、日)10:00-17:00

地址: 福州路542号中福古玩城一楼大厅(浙江路口)

电话: 13020109585

上海兴仁艺术品有限公司

# 8名海钓者夜钓遇险被困 东海救助局凌晨出动成功救回

本报讯(记者 金志刚 通讯员 董洪江)昨天上午10时15分,交通运输部东海救助局连云港基地所属“华英390”艇成功地将8名遇险钓友和海钓艇救回基地码头,这条海钓艇深夜在海面上失去动力,在秦山岛海域附近遇险漂泊。

昨天凌晨,连云港基地值班室接到遇险海钓人员紧急求救电话,称有8名海钓人员乘坐海钓艇前往秦山岛附近海域钓鱼,准备返回时发现机器故障,情况十分危险,请求基地救援。

接警后,基地启动应急预案,对现场情况进行了认真评估,该海域水深较浅,事发时又是低潮位,水深仅1.2米左右,

周围渔网及浅滩较多。经过专业判断,基地专业救助艇需等涨潮后才能抵达现场救助。凌晨5时45分,“华英390”艇紧急出动前往事发地点救助。7时36分,“华英390”艇抵达现场搜寻到遇险海钓艇。救助艇靠上遇险海钓艇,用了近20分钟时间,逐一将遇险8名人员救至“华英390”艇上,然后,将海钓艇解拖与获救人员一起安全救回返航。

据悉,获救的8名遇险人员都是钓鱼爱好者,前天晚上相邀海钓,钓鱼结束准备返回时发现机器无法启动,加上电瓶没电,海上一片黑暗并且有雾,能见度较差。大家都非常担心,就向救助基地报了警。

# 突发新闻

热线: 962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao

短信爆料: 02152928686

线索一旦采用即付酬金

# 车载玻璃倾翻 满地碎渣堵路

本报讯(记者 曹文清)今天上午7时许,中山西路天山路口一辆装运玻璃板的货车因转弯时车速过快,导致车上满载的玻璃倾翻,玻璃渣散落一地,道路受堵近2小时。

据目击者称,一辆满载玻璃板的货车沿天山路行驶至中山西路路口转弯。由于车速太快,车辆失去平衡,装载的玻璃板支架固定不牢,导致玻璃板倾覆翻落,玻璃顿时白花地碎落一地。事发时正值早高峰,玻璃渣堵住了路口的两根车道,交通受阻。所幸玻璃掉落时未伤及车辆和行人。

事发后,交警迅速到场疏导车流,并调派铲车和清运车清理事故现场,一个多小时后事故现场才清理完毕。

# 福州路 石库门老房子起火

本报讯(记者 陆常青 王勤俭)昨晚7时45分许,福州路近福建中路一处老式石库门房子突发火情,所幸事故没有造成人员伤亡。

据目击者称,发生火情的是老式石库门房子。熊熊火焰将房屋瞬间吞噬。弄堂内浓烟滚滚,不少居民纷纷掩鼻逃出屋外。

6辆消防车赶到现场进行扑救,经过近40分钟的奋力扑救,火势终于得以控制。据悉,起火原因是老房子电线老化短路。

# 国和路 醉酒男“引火烧身”

本报讯(记者 王勤俭 陆常青)前晚,一名醉酒男子在使用煤气时,不慎失火。他扑灭火灾后,因烧伤昏睡过去。第二天上午,才被上门的朋友发现送医。

该男子49岁,单身住在杨浦区国和二村。前晚,他和朋友喝完酒回家后口渴烧水,不慎引燃周边的可燃物。他将火势扑灭后,倒头就睡。昨天上午9时许,一名朋友来到他家,发现房主人昏睡,头发烧焦,脸部和手部烧伤,立即将他送往附近医院。经检查,该男子脸部和手部两至三度烧伤面积占全身10%左右。

热线专递 >>>

## 【助动车开上高速公路】

昨晚10时:读者潘先生来电反映,每天傍晚5时至晚上7时,在高速G1501柳港路路口处,经常有助动车和电瓶车上高速公路,此处一直无人管理。

## 【消火栓损坏流水不止】

昨晚8时:读者史先生来电反映,在三鲁路近沈杜公路处,一只消火栓因损坏流水不止,已一个多星期了,希望及时处理。

王勤俭 陆常青 整理